



启东日报

2025年2月24日 星期一
农历乙巳年正月廿七

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报: http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第5374期



全市经济运行分析会召开

保持进取之心 昂扬奋斗之志 全力以赴夺取一季度“开门红”

本报讯 2月22日下午,市委书记杨中坚主持召开全市经济运行分析会。会议分析研判我市今年以来经济运行情况,合力破解存在问题,安排部署一季度“开门红”工作。市领导蔡毅、顾云峰、邵茂华、龚心明等参加会议。

杨中坚首先传达了省委、南通市委关于做好一季度“开门红”工作的最新要求。杨中坚指出,一季度是全年工作打基础、抓主动的关键期,成效事关全年走势,意义十分重大。今年以来,我们发挥市领导挂钩GDP核算基础指标等机制作用,精准施策挖存量、拓增量、提质量,经济运行整体平稳。但也要清醒看到,当前还存在短板弱项。全市上下要保持进取之心、昂扬奋斗之志,坚定信心、鼓足干劲,压实责任、攻坚克难,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,以首季“开

门红”为“十四五”收官打下坚实基础。杨中坚强调,要一刻不松推动指标进位。持续摸排全市企业增量支撑和减量情况,想方设法培育新经济增长点;继续保持高频次调度,密切跟踪主要指标运行态势,拿出灵活、有力、精准举措,全面补短补弱;充分发挥市领导挂钩联系板块机制作用,实打实解决困难、挖掘存量,按照“一个短板指标、一套解决方案”,逐一解剖麻雀,找准问题症结,持续强化重点项目服务保障,确保各项既定指标和工作措施完成到位。要一以贯之抓好项目建设。聚力招大引强,精心谋划组织好各类分主题、分对象、小而精的招商活动,确保一季度再有一批实实在在的项目签约落地;推动项目建设提速加速,“一企一策”为超期未竣工项目制定竣工路径,用好“六个一”工作机制,加快今年9个省重大项目全生命周期

管理,推动重大项目更快形成更多实物工作量;推动服务提档升级,开展“千企大走访”,及时帮助企业纾困解难,千方百计帮助企业争取上级政策,推动各项政策直达快享,持续优化民营经济发展环境。要一着不让提振消费活力。提质扩容传统消费,切实加大“房票”推广力度,积极探索房地产发展新模式,精心组织“苏新消费·梦启东方”促消费系列活动,制订完善生活性服务业高质量发展等配套政策;培育壮大新型消费,大力发展数字消费、绿色消费、健康消费,依托“第一缕阳光”“追江赶海”“吕四海鲜”等特色资源,谋划系列活动,让更多“热点流量”转化为“消费增量”。要一抓到底维护安全稳定。扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,深入推进“访民情、化矛盾、促和谐”专项活动和“清朗”“网安”专项行动,营造安全稳定的社会环境。

蔡毅在部署我市一季度“开门红”工作时要求,各地各部门要紧盯目标抓运行,科学调度,研判分析重点指标,全覆盖走访服务龙头企业和重点企业,打好“四上”单位培育持久战,为一季度“开门红”打牢基础。要紧盯项目强动能,狠抓招引不放松,力促项目快建设,迅速掀起春季招商火热攻势,坚决打赢项目建设“翻身仗”。要紧盯需求激活力,全力争取政策资金,全方位激发消费潜能,积极培育外贸新动能。要紧盯服务优环境,优化创新环境,深化涉企服务,千方百计帮助企业拓市场、降成本、增效益。要紧盯稳定守底线,抓紧抓牢民生保障、安全生产等工作,确保社会大局和谐稳定。

会上,市委常委、常务副市长高广军点评今年以来经济运行情况。市发改委、统计局、商务局、住建局以及相关区镇作交流发言。(本报首席记者 陈丽娣)

今年首个“拿地即开工”项目加速推进 开工“零等待”服务“不掉链”

奋进强国路 阔步新征程

本报讯 2月23日,走进位于启东经济开发区的启东高压油泵有限公司轴向柱塞泵生产项目,运输车辆来回穿梭,工人们有的在操作机器,有的在搬运材料,整个建设现场紧张而有序。项目负责人俞杰介绍,目前项目基础开挖已全部完成,办公楼基础浇筑也已完成,车间即将进入基础浇筑。

启东高压油泵有限公司轴向柱塞泵生产项目是我市今年首个“拿地即开工”项目,该项目规划用地33亩,建筑面积1.65万平方米,项目全部达产后,可实现年产能轴向柱塞泵4万台,预计新增应税销售1.5亿元。

在俞杰看来,高速、高效落地对企业意味着更快达产和占领市场。这一切都归因于市数据局为企业提供“保姆式”服务,“暖心式”帮助,为项目建设、企业发展“抢”出了时间。“早在年前相关部门就提前谋划帮助企业拿证,为企业年后进入全面施工阶段,节约了资金成本和时间成本。”

项目是牵动经济发展的“牛鼻子”,为加快推进项目开工建设,市数据局创新服务模式、提升服务品质,以一流的营商环境为项目建设保驾护航,积极联合多部门开展提前介入、预先辅导、全程跟踪以及“帮代办”等服务。市镇两级项目管家团队为项目量身定制“建设项目服务清单”,梳理审批节点,最大限度优化整合审批流程和审批环节。同时以“数字技术”为媒介,充分利用信息化手段,推行网上申报、电子签章等现代化技术,通过信息共享机制,实现审批信息的实时共享和互通,变企业“多跑腿”为数据“多跑路”,有效降低企业办事成本,确保“拿地即开工”各环节无缝衔接、高效推进。

项目快推进,服务“不掉链”。“拿地即开工”已成为我市推动项目早开工、早建设、早投产的一项重要服务内容,去年全市实现“拿地即开工”项目27个。今年,市数据局将持续树立“项目为王、服务为本”理念,不断深化部门协同,保障企业申报与项目审批同频推进,推动更多优质项目落地,为全市经济高质量发展增添动能。

(本报记者 张春柳 通讯员 黄煜婷)



2月17日,在江海湖湾附近海滩,从空中俯瞰,大地为布,潮汐为笔,绘出了巨幅画作“潮汐树”,甚为壮观。

本报首席记者 潘杨摄

崇启公铁长江大桥再迎新进展

3.4号主塔第十一节浇筑完成

本报讯 2月20日9时16分,历经6个小时浇筑,崇启公铁长江大桥3、4号主塔墩第十一节混凝土浇筑完成。

据了解,3、4号主塔采用相同的结构布置形式,高153米,两侧塔柱各分27次

浇筑成型。此次浇筑的塔身是属于大桥的中塔柱,与未来公路桥面等高,混凝土用量180立方米,钢筋用量50吨。

春节过后,项目部积极组织工人进行

施工生产,主抓安全,在保证施工安全质

量的前提下,主塔已完成两次塔柱节段混凝土浇筑,引桥公路立柱已完成3次混凝土浇筑,累计完成混凝土浇筑289立方米;4号主塔高度153米,全程属于高空作业,安全要求高,模板爬升、钢梁顶推等施工

(通讯员 李梦竹)

难度大,属于项目控制节点工程。目前,4号塔柱已累计完成70.65米,项目部正围绕2025年下半年实现主塔封顶的目标全力施工,预计2026年下半年实现主桥钢梁合龙。

(通讯员 李梦竹)

三和港水利枢纽工程全速推进

改善水利设施 提升通航能力

本报讯 2月19日,位于我市西部江畔的三和港水利工程建设现场,车水马龙,机声隆隆。由上海交建公司承建的三和港水利枢纽工程第一期水闸工程,正在紧锣密鼓推进中。

三和港闸所处的新三和港,全长27.3公里,北接通吕运河,南出长江,为启东第三大骨干河流。而修建于1956年的三和港闸,无论从引排、通航能力,设施设备诸方面,都已滞后于我市经济社会高质量发展需求。

作为2025年我市第一大水利建设工程,三和港水利枢纽工程由省政府获批开建。这项总投资约4.7亿元的工程,位于三和港出江口约650米,距老闸1350米。在保持西侧港堤岸线不变、港道排涝中心线不变的基础上,将新建节制闸和船闸各一座,中间设分水岛一座。分水岛设置枢纽管理区。

据上海交建三和港水利枢纽工程项目部施工负责人介绍,该工程总工期1170天。一期水闸工程270天,二期船闸工程900天。项目建成后,将极大地提升我市区域防洪排涝和通航能力,为地方经济社会高质量发展提供强有力的水利支撑。

(通讯员 杨谷生)

配备服务团队、提供政策咨询、精准对接企业需求,我市积极布局零工市场——

打造家门口的“就业服务圈”

本报记者 陈艺文 范存娟 戴丽丽

春节已过,返乡人再次启航外出打工,但也有人选择留下。2月20日上午,家住吕四港镇石堤村的施辉,来到位于市区惠阳路55号的市零工市场,在门口展板前看了好一会儿招聘信息,走进了市场……

我市零工市场本部总面积达2000平米,共有智能招聘摊位99个,现场划分为求职招聘区、零工信息发布区、自助服务区、职业指导区、休息等待区、直播招聘会等几大功能板块。服务力量上,配备6人以上专业的职业指导师服务团队,为辖区内灵活就业人员和用工主体提供有针对性的职业介绍、职业指导、政策咨询等免费公共就业服务。

零工市场于去年6月18日挂牌成立,它的建成掀开了我市人力资源服务工作的新篇章,不仅是优化营商环境的一次创新,也是推进就业服务提档升级、提升人力资源管理效能的重要举措。

今年55岁的施辉持有低压电工证书,常年在外工作,因家里老人需要照顾,今年,施辉想在家门口找一份工作。零工服务专员高巍伟根据他的实际情况,向他推荐了几家本地对口企业的招聘电话。“我正加紧联系,希望尽快找到一份适合的工作。”施辉说。

依托多元化信息渠道平台发布岗位

与求职信息,零工市场实现高效、快速“即时即招”的服务模式。

辽宁锦州的李丁因父亲在启工作,也想在启东找一份工作。去年12月,在朋友的引荐下,李丁一来到零工市场。机械专业,有一定的实践经验,高巍伟把他的简历向企业人事微信群一推荐,不到3分钟,位于启东高新区的摩多利智能传动(江苏)有限公司的人事专员就与李丁一对接。如今,李丁已是该公司技术部的一名技术员。

据高巍伟介绍,来零工市场的求职人员,在填写求职登记表后,就会根据他们的特长、要求,推荐对口的企业。同时,引导他们依托“就在江苏”智慧就业服务平台或苏心聘微信小程序等平台,与用工主体开展网络匹配对接。年前在零工市场求

职登记的施松佑说:“有了专业人员的推荐,让我找工作有了方向。”

零工市场不仅为求职者提供精准的送岗服务,而且可以免费帮助企业解决用工需求问题。

我市一海苔加工企业因订单量增加,春节后急需20名18至50周岁的女工。零工市场工作人员了解情况后,到企业现场办公,通过向企业所在乡镇及其周边乡镇网格群发送招聘信息的方式,吸引符合条件的女工报名。目前,已有工人陆续报名。企业人事负责人说:“他们为企业解决了实实在在的用工问题。”

目前,我市以零工市场为主阵地,针对零工群体每周定期举行2场线上线下灵活就业人员专场招聘会。(下转第2版)

值班总编:王伟玮 值班编辑:黄晓燕

组版编辑:陈燕丹 责任校对:王阳明